

is azonnal gaulleistává válik. Most is már csak ímmel-ámmal képviseli a szocdem. vonalat. Beszélgettem Sarraill rektorral, aki csak azon aggályoskodott, hogy politizálni fogunk a magyar tanszéken. Erre én azt mondtam, hogy igenis politizálni fogunk, mégpedig francia kultúrpolitikát fogunk folytatni, hogy ellensúlyozzuk az évszázados német kultúrbefolyást.

Ez alkalommal ismét fel kell vetnem a londoni követség kérdését is. Valóságos vasfüggőnyt eresztenek le a Csatornán. Semmiféle együttműködés nincs köztünk, pedig a két követségnek szorosan együtt kellene dolgoznia, nem is beszélve arról, hogy én innét sokat segíthetnék. Itt viszont De Gaulle előretörésével el kell készülnünk az izolációra. Társadalmi úton a feleségem és lányom segítségével elérhetünk némi eredményt és valamivel jobb helyzetet teremthetünk, mint a jugoszlávok, románok, bolgárok, sőt még mint a csehek is, de ez is kérdéses. Egyelőre feltűnt nekem, hogy az angolszászok még a legutóbbi csehszlovák fogadást is bojkottálták. Így az információszerzés is nehezebb lesz. Erre a jugoszlávok is figyelmeztettek. Erőt, sőt minket kértek meg bizonyos információk beszerzésére.

Legközelebb még lesz néhány fontos közlendőm. Egyelőre nagyon kérlek, hogy adjatok nekem egy általános taktikai és stratégiai útmutatást, mert így bizonytalanul tapogatózom.

Jelen leveletem csak legközelebbi barátaimnak mutasd meg.⁴ A futárral küldöm a folytatást (bizalmas alapon, saját kezű felbontásra). Most sietnem kell befejezni, mert L.⁵ képviselő utazik és nem akarom lekésni.

Szívélyes üdvözléssel:

Károlyi

PIL 704. f. vegyes (másolat) Rövidítve közli: 2000, 2002. október

¹ A Magyar Függetlenségi Párt 48, tehát valamennyi képviselőjét néhány héttel később, novemberben jogellenesen megfosztották mandátumától, a párt vezére, Pfeiffer Zoltán még időben Nyugatra szökött, ahol az öteven-hatvanas években a magyar emigráció egyik vezéralakja volt.

² A köztársaság üdve (latin). Célzás az ismert latin mondásra: „a köztársaság üdve a legfőbb törvény”, vagyis Róma érdekei a törvények fölött állnak.

³ Mit fognak majd mondani. (francia)

⁴ Ez itt az MKP vezetőit jelenti.

⁵ Nyilván Losonczy Géza.

353. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. október 29.)

1921 távrende: Messinger Jenőné Leszbank megbízásából ma négyszázezer frankot lefizetett. Ellátmány hiányában kérek utasítást, hogy összeget 26 271/1 rendelet értelmében felterjesszem-e.¹

MOL XIX-J-30-a 22. doboz (másolat)

¹ A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank párizsi megbizottjai két részletben 640 000 francia frankot fizettek be a követség pénztárába, Budapestre való továbbítás céljából. Az ügy lebonyolítását a Külügyminisztérium rendelte el, és többször sürgette. Ez ügyben Károlyi korábban már két táviratot küldött, melyek szövege:

„1921 távrende Leszbank útján átutalt összegből még semmi sem folyt be. Károlyi.” (1947. augusztus 28.)

„2016 távrendeletre Lefkovics ma 240 000 frankot lefizetett, ezt futárral felterjesztem. 400 000 frank még nem folyt be. Károlyi.” (1947. szeptember 5.)

A válasz Károlyi kérésére, hogy a befizetett pénzből fedezhesse a követség ellátmányát, nem ismerjük.